

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年7月 15日  
农历己亥年六月十三 星期一

今日12版 第11528期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 伟大转折是怎样发生的

——重回遵义会议现场

●84年前,黔北重镇遵义,中国共产党人作出一次历史性抉择,中国革命实现从“谷底”步步走向胜利的伟大转折。

●红军长征出发85周年之际,记者再走长征路来到遵义会议会址,重温来时路,寻找继续前进的不竭动力。

▶▶09

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于深入学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》

## 深入学习领会习近平总书记重要讲话精神实质

守初心 担使命 找差距 抓落实  
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京7月14日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于深入学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位深入学习领会习近平总书记重要讲话精神实质,对照做好检视剖析,针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面存在的突出问题,切实抓好整改落实。

通知指出,习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,为新时代加强中央和国家机关党的建设、深入推进主题教育指明了方向。各级党组织要认真组织党员干部学深悟

透、笃信笃行,把学习贯彻习近平总书记这个重要讲话与学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话、在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话结合起来,在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦解决机关党的建设面临的紧迫问题,开展一次专题学习研讨,进行调查研究,深化对党忠诚教育,切实增强做到“两个维护”的理性认同、情感认同,提高坚决维护的定力和能力。

通知要求,各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示精神,找差距、查问题、补短板,深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距,看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝;

查找在加强理论学习方面的差距,看是否在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫;查找在夯实基层基础方面的差距,看是否存在机关党建“灯下黑”的问题;查找在正风肃纪方面的差距,看是否坚决克服形式主义、官僚主义,是否坚持严字当头,加强对党员、干部全方位的管理监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;查找在落实主体责任方面的差距,看是否牵住责任制这个“牛鼻子”,做到明责、履责、尽责。

通知强调,要按照习近平总书记重要讲话要求抓好整改落实。各级党组织要发扬刀刃向内的自我革命精神,针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面存在的突出问题,以钉钉子精神抓好整改落实。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要坚持政治机关的鲜明本色,把“两个维

护”体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要敢于直面问题,真刀真枪解决问题,运用好施药动刀的治病之法和固本培元的强身之举。要着力整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为的问题,把干净和担当、勤政和廉政统一起来,激励党员干部勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋,不做昏官、懒官、庸官、贪官。

通知指出,要按照“基层减负年”的要求,带头开展形式主义大排查,聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题,一件一件抓实整改。要坚决整治机关党建“灯下黑”问题,锻造坚强有力的机关基层党组织,使每名党员都成为一面鲜红的旗帜,每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

## 绿草如茵 花丛处处 禽鸟戏水

海滨公园完成升级改造全新亮相,受到市民游客点赞

本报讯 记者陈翩翩报道:“红黑相间的沥青路,翠绿一片的大草坪,简直就是绿色氧吧。中心湖还添了黑天鹅,海滨公园更美了。”7月14日,海滨公园完成第一阶段的提升改造后,以全新面貌亮相,受到市民、游客点赞。

据了解,海滨公园是珠海经济特区成立伊始兴建的首个综合文化休闲公园,承载着珠海几代人的记忆。同时,也因其别具海滨特色的秀美景致,别具匠心的规划设计与建设风格,一直深受市民及外地游客的喜爱。今年是海滨公园建园40周年,为使海滨公园以全新面貌迎接游客,自今年5月起,珠海城建集团所属粤华园林绿化建设管理公司启动了对海滨公园的提升改造。

记者看到,海滨公园正门处有较大的提升改造:入口处种植了数十种花卉,高低错落,形态各异,五颜六色;醒目处竖立了一块造型别致的天然景观石,形成独特的园林景观,以崭新的“门面”迎接八方来客。据介绍,本次提升改造,公园管理方将主园路全新升级为沥青路面,总面积超1万平方米,并以红、黑两色区分快、慢步道,方便市民游玩或散步、慢跑等。此外,还平整扩充了公园停车场,铺设了防滑砖,停车位也增加至143个。

徜徉在海滨公园的蜿蜒小道,不时映入眼帘的园林小景颇费心思,让游客惊喜连连。“从前有点坑洼不平的水泥路铺上沥青后,踩上去舒适,有弹性,更美观了。”有游客表示。

海滨公园大草坪是市民、游客尤其是孩子们玩耍的乐园。经过精心梳理打



7月14日,升级改造后的海滨公园全新亮相。

本报记者 钟凡 摄

造,硕大的草坪已清除掉原有的杂草,全部种上了整齐秀美的台湾草,面积约2万平方米。如今的大草坪绿草如茵,成为市民、游客放风筝、吹海风、赏海景的好去处。现场管理人员介绍,公园的中心湖还迎来了黑天鹅、水鸭等一批“新客人”,沿湖

搭建了一些禽鸟栖息屋,为市民亲近大自然,与禽鸟逗趣、投食创造良好条件。

据介绍,接下来,粤华园林公司将开展海滨公园第二阶段的提升改造工程,包括农业欢乐园项目、湖心岛提升等。其中,农业欢乐园项目将在靠近海边一

侧建造一个占地近5000平方米的农业生态园,种植丰富多样的新优农产品,为市民亲近大自然、体验农耕快乐提供良好样板。此外,公司还计划对友谊亭等设施进行提升改造,同时进一步提升整个公园的园林绿化景观。

近日在东南沿海

## 中国人民解放军组织例行性演习

新华社北京7月14日电 记者14日从国防部新闻局获悉,中国人民解放军于近日在东南沿海等海空域组织演习。此次演习是根据今年全军年度计划作出的例行性安排。

## 我国建筑垃圾治理试点总体推进顺利

全国建筑垃圾年产生量约35亿吨

新华社北京7月14日电 住房和城乡建设部在35个城市(区)开展的建筑垃圾治理试点总体推进顺利。下一步将进一步总结试点工作中好的做法和经验,向全国推广。

这是记者从此间在北京举行的2019建筑垃圾与城市发展大会上了解到的信息。据住房和城乡建设部城市建设司有关负责人介绍,一年多来,各试点城市共颁布实施相关政策文件68部。大部分建筑垃圾治理试点城市依托原有数字城管、智慧城市等系统接入建筑垃圾相关数据,深圳等城市还建立了建筑垃圾大数据全过程监管平台。

该负责人说,北京、邯郸、苏州、扬州、杭州、蚌埠、福州、济南、青岛、临沂、泰安、许昌、广州、深圳、重庆、成都、西安等城市不断完善建筑垃圾管理体制机制,加强部门联动、协作推进,提高全过程监管水平。

随着城镇化快速发展,建筑垃圾大量产生。据北京建筑大学副校长张长玉介绍,全国建筑垃圾年产生量约35亿吨。部分城市存在缺乏消纳处置设施,综合利用不足,全过程管理系统不健全等问题。

住房和城乡建设部于2018年3月起在北京、上海、西安等35个城市(区)开展建筑垃圾治理试点,以全面提升建筑垃圾全过程管理水平。建筑垃圾治理试点工作截止时间为2019年12月底。

住房和城乡建设部要求,各试点城市要突出问题导向,鼓励因地制宜进行探索创新。健全建筑垃圾管理体制机制,加强全过程管理,实现建筑垃圾减量排放、规范清运、有效利用和安全处置。

此外,要进一步强化组织领导。试点城市要完善相关政策,明确部门职责,相关部门各负其责、密切配合,形成工作合力。

## 我市新增25组高清“电子警察”

本月20日正式抓拍处罚

我市新增了25组高清“电子警察”,自动抓拍打尖插队、违停、冲红灯、不按车道行驶等多种违法行为。这些“电子警察”将于7月20日正式启用。

▶▶03

勇夺游泳世锦赛女子十公里公开水域冠军

## 辛鑫为中国游泳实现历史性突破

22岁的山东姑娘辛鑫在女子10公里公开水域比赛中,以1小时54分47秒20的成绩赢得冠军,这是中国游泳第一次收获世锦赛公开水域金牌!

▶▶12

## 新时代如何再次提振干事创业精气神?

对标先进 加快发展

珠海参与粤港澳大湾区建设  
深调研系列报道⑤

□本报记者 靳碧海

敢闯敢试、敢为人先是经济特区最宝贵的品质,是经济特区永恒的实践课题。我们既感动于老一辈特区人无私奉献的拓荒牛精神,也感慨于他们“杀出一条血路”的气魄与胆略。

经济特区40年的发展之路,正是在特区精神的引领和鞭策下,给予前行的力量——昔日珠江三角洲上落后的边陲小镇,如今已经建设成为现代化花园式

海滨城市。

没有思想解放,没有观念更新,没有深入骨髓的澎湃干劲,无法成就今日特区之辉煌。

迈进新时代,珠海迎来了千载难逢的黄金发展期。抢抓机遇,做大做强粤港澳大湾区澳珠一极,需要持续不断地弘扬特区精神。

日前,珠海市政党政代表团前往广东佛山学习考察。考察团成员普遍认为,珠海党员干部在一定程度上存在小成则满、小富即安的思想,对标先进城市,理念观念有时差、闯劲干劲有落差、效率效能有反差。

市委书记、市人大常委会主任郭永航在不同场合多次强调,要全面提振广大党员干部干事创业精气神,为新时代珠海经济特区“二次创业”加快发展凝聚磅礴动力。(下转02版)

### ·短评· 迈向新征程更要提振精气神

新时代是奋斗者的时代。广东佛山的发展成就,就是对这句话最好的诠释。四城党员干部奋力开拓、积极进取、勇于担当的精气神,令珠海市政党政代表团印象深刻。

这样的精气神何其熟悉。回顾珠海经济特区的建设史,一直有着“杀出一条血路”的气魄胆略和“敢为天下先”的勇气担当。但是随着经济社会的发展,珠海一些党员干部有了小成则满、小富即安的惰性思维,敢闯敢试的特区精神有所弱化。去年以来,珠海市委全力推动“思想大解放、作风大转变、效率大提升”,党员干部的精神面貌、工作作风得到了明显改善,但与新时代改革发展的

新使命新任务新要求相比,与省内先进城市相比,珠海党员干部干事创业的精气神还存在一定差距。

在粤港澳大湾区建设中,珠海肩负重大使命。新起点、新征程,需要全市广大党员干部放下“功劳簿”、搁置“小确幸”,保持永不言败的锐气,拿出“杀出一条血路”的拼劲、闯劲和干劲,让职责不空位、工作不空转、憋足一口气、铆足一股劲,磨练担当的宽肩膀、锤炼成事的真本领。

发令枪已经响起,路线图已经绘就,使命担当呼唤我们亮出最好的精气神。当越来越多的人亮出精气神,一件件工作、一项项事业、一个个部门、一个个地区必然随之朝气蓬勃、天天向上。(张晋)